黄艳妮

感谢《晋江经济报》为小记者们搭建了一个认

读万卷书,行万里路。在报社的引导下,你们

稚笔书华章,慧眼看世界。用你们纯真的慧

这里,是梦想开始的地方。让诗意与童心共

将从课内走到课外,从校园走向社会,去亲近自

眼,捕捉"真善美",用你们的生花之笔,描绘新生

活,传播正能量,不断提高自己的素养和能力,成

然,去接触社会,体验多姿生活,感悟多彩人生。

知社会、展示自我、锤炼能力的大舞台!

为能担当起民族复兴大任的时代新人!

# 晋江经济报·晋江安海养正中心小学小记者习作选登

#### 生活中的启示

周玮琦(安海养正中心小学五年4班)

人生中的路漫长而多彩,就像航行在海 里的帆船,有时会风平浪静,行驶顺利;而有 时是惊涛骇浪,行驶艰难。在我的人生道路 上就有这么一次惊涛骇浪,差点打翻了我的 "人生小舟"

今年暑假,母亲照常给我报舞蹈兴趣班, 毕竟我已经考过七级了,可不能半途而废。 不过今年的班有些不一样,老师要给我们这 个团体班排舞,而有部分独舞的机会老师竟 安排给了我。我高兴极了,也深感压力— 因为独舞中有许多高难度动作,必须要练好 了才能上台展示。

我很用心地学习,可是太难了,像前桥 后抢脸这些动作是一个都不会。但一想到能 在舞台上独自展示自己的风采,我又不甘 心。课后在回家的路上,我向母亲求助。母 亲语重心长地说:"机遇从来不会垂青于没有 准备的人。你既然想要把握住这个好机会, 那就要经得起训练,吃得了苦……"在母亲的 开导下,我选择了坚持。

训练的过程是真的苦,一次次的失败,一 次次的重来,一次次汗如雨下,一次次疼痛交 加,擦干了眼泪继续练……终于我的"小船" 在集训了一个月后的某一天驶出了风浪圈, 迎接了太阳,遇见了彩虹,我成功了,母亲为 我高兴,老师也为我喝彩。

虽说训练的过程很苦,但从这次的练习 中,我深深地感悟到了"台上一分钟,台下十 年功",没有经历过风雨,又怎能见彩虹?

指导老师 颜婉芳

### 我家的"动物园"

施凯文(安海养正中心小学四年9班)

有人说家是一日三餐的热气腾腾,温暖 着我的胃;有人说家是一艘大大的船,承载着 我成长的每一步;也有人说家是坚不可摧、遮 风挡雨的巢穴;但是我觉得家是一个热闹的 "动物园"

我的爸爸是一头憨厚可掬的老牛,他的 个子高高的,皮肤白白的,有一点点胖,但他 总是任劳任怨,工作的时候一丝不苟。我的 爸爸还是一只会演"丑角"的老牛,他每年端 午头戴高高的发饰,脸上化着浓浓的妆,再配 上一袭红衣红裤,穿着绣花鞋,手持大蒲扇, 提着花篮子。你们猜猜这是谁?没错,他就 是嗦啰嗹队伍里的"家婆"

我妈妈像是一只贤惠的老虎,总是用心 照料着我们的饮食起居。我的妈妈还是一只 厨艺高超、懂得养生的老虎,别人眼里的"粗 茶淡饭",在我们看来却是美味佳肴,因为妈 妈非常用心去烹饪每一餐,让你吃下去仿佛 阳光正照耀着你的胃,没有翅膀也能飞。她 还是一只温柔的老虎,每当妹妹大声哭闹、想 睡觉的时候,她都会十分温柔地把她哄睡 但是,我的妈妈有时候也是只粗暴的老虎,在 我犯错误的时候,免不了大声咆哮,杀伤力极 其巨大。大多时候,我的妈妈是一只耐心的 老虎,会耐心地跟我分析利害。

我是一只调皮、机智、勇敢、温暖的猴 子。我爱吃各种水果,非常喜欢画画。我还 是一只灵活的猴子,喜欢打羽毛球、滑板等。 我也十分喜欢学习,只是有时候比较粗心大 意!我希望,自己能够克服学习的坏习惯,成 为一只排除万难、"取得真经"的小猴子!

接下来闪亮登场的是我们家的"小虎 妞",她是除夕夜出生,赶趟儿出来过春节、吃 团圆饭的!她非常可爱、乖巧、爱笑、惹人喜 爱,是一只充满智慧的小老虎。她看到想玩 的东西就会手舞足蹈,发出"啊啊"的声音示 意。现在的她已经十个月大,掌握了很多本 领,会打招呼"三件套"、挥手拜拜、开心地鼓 掌等。

听了我的介绍,你想认识我们吗?

指导老师 许雅霜

#### 节水你我同行

#### 杨澜汐(安海养正中心小学四年10班)

"滴答滴答……"我闻声而来,原来是水 龙头在滴水。我喊来爸爸,"您看这个水龙头 又在滴水了"。爸爸走了过来说:"没关系,一 滴两滴的事,不用管,不用理了。"后来我也没 再理会它了

一阵刺耳的闹铃声,把还在香甜睡梦中 徘徊的我吵醒了,我迷迷糊糊离开了床,正当 想刷牙的时候,却发现水龙头居然停水了! 我愣住了,心里嘀咕着:奇怪,为什么突然停 水了? 没关系,我以为这个水只会停一会儿, 这时看到餐桌上有一瓶矿泉水,我毫不犹豫 喝完了。过了一会儿,我写作业写到一半的 时候,我的嘴巴干了,口中有点苦涩,于是,我 翻箱倒柜地找水。可是家里除了水,什么都 有,样样俱全。我绝望地一屁股瘫在沙发上。

我的意识开始模糊了起来,突然天花板 上落了一滴水下来,滴到了我的脸上,我试图 伸出舌头,想把这滴水卷入我的嘴中,可是它 飞了起来,渐渐地化身为水精灵。我揉揉眼 睛,确信自己没有产生幻觉。接着水精灵带 我去了一望无际的沙漠。我看见了上千人围 着一根水管接水,但是每个人只能一滴一滴 地接半桶,小心翼翼地提着水,生怕水洒出来 一丁点,回家煮饭时也要严格控制水量,多用 一点也不行。这时,水精灵开口说话:"那么 一丁点水,对他们来说都是特别珍贵的,不要 让地球的最后一滴,成为人类的悔恨泪。"说 完,水精灵的身影模糊了。

我的意识渐渐地清醒了,我发现水龙头 还在滴水。原来这一切都是一场梦啊,这一 刻,我明白了水的珍贵,我们应该守护生命之 源,做到节水你我同行。

指导老师 杨晓思



侯柏宸(安海养正中心小学四年5班) 指导老师 颜梦铔

#### 艳丽的色彩

洪玮靖(安海养正中心小学六年6班)

简朴随意的衣着,红得发亮的额头,楼梯是他 们工作的必经之路,班门口是他们工作的场所, 每天肩扛扁担把一箱箱饭盒送到每个同学的手中 是他们的工作,他们就是忙碌于校园之中的挑饭

听到这个称呼,你是不是觉得熟悉而又陌生 呢? 但细细回想,又倍感亲切。"嘀嘀,嘀嘀",这是 每天10点左右在校园里响起的鸣笛声,挑饭工的 工作又要开始了。"一二一,一二一",扁担有节奏 地摆动着。如果你觉得他们的工作非常容易,那 你就错了。夏天,太阳像铁匠炉子里的火苗把大 地烤得发烫,连空气也热烘烘的,坐在教室里的我 们吹着风扇,还是觉得很热,坐立难安;在室外工 作的他们,却要顶着炎炎烈日、挑着重重的饭盒为 我们送餐!冬天,我们裹着厚厚的大衣,坐在温暖 的教室里还在不停地打战;而他们置身于寒风呼 呼的室外,为了能灵活地穿梭于楼道,只能穿着单 薄的衣服。这种滋味,我们又何尝能感受到呢?

在我们学校里,有这么一个比较特殊的挑饭 工,他的左手断了一截,不过他没有因自己的手残 疾而颓废、放弃自己,而是选择用自己微薄的能力 继续为社会做贡献。瞧! 他又在挑饭盒了,只见 他那残疾的手搭在扁担上,另一只手抓住绳索有 节奏地摆动着身体,正一步步往楼上走去。如果 有同学从他身边走过,他还朴素热情地微笑示意 同学们躲避他身上挑的箱子。这样的笑容如一束 光打在身上,温暖所有人的心。

生活中还有许许多多这样平凡而又伟大的劳 动者, 他们用双手扛起责任,用汗水浇灌职责,用 努力装点世界,他们虽然普通,却有着独特的光 芒,温暖着岁月,惊艳了时光,他们都将成为我生 命中一抹抹艳丽的色彩。

指导老师 林雅真

#### 开在记忆深处的花朵

李启恒(安海养正中心小学五年1班)

碎布般的云朵游荡在冰冷的天际,凄厉的鸟

鸣跌进了我的耳畔,晋级失败的枯藤缠绕住了我。 "吱呀一"一声,门开了,原来是奶奶回家了。 奶奶脸上写满了兴奋,她激动地分享着:"我要去 参加广场舞大赛了!"我瞄了一眼,敷衍回答: "哦!那你加油!"沉浸在兴奋中的奶奶似乎没有 察觉到我的敷衍,依旧在一边絮絮叨叨。

每天晚饭过后,奶奶便开始风雨无阻地带着 自己的老朋友去广场排练。偶然的一天,我路过 广场,不经意瞅见奶奶排练的身影,只见奶奶屁股 左扭右扭,手不停地乱摆。我不禁吐槽了一句: "这也太辣眼睛了吧!跟风干的牛肉似的!

转眼到了比赛当天,我在奶奶的带领下不情 不愿来到了比赛现场。只见简陋的舞台、陈旧的 幕布、昏黄的灯光,观众席则是由普通得不能再普 通的塑料方凳排成,零零散散的观众正低头拨弄 着手机。我不耐烦地想:什么比赛啊,还不如回家 刷手机。突然,一束缃色的灯光亮起,老年舞团登 场了,只见他们的头轻摇着,脚步像跳跃的琴键。 我大吃一惊:"天哪,这真的是那个老年团吗?" 此时,音乐来到了高潮,奶奶也来到了C位。

她转得越来越快,连衣裙像花一样张开,飞旋飘 舞,紧跟着一蹲,裙裾铺开在海棠树下,圆圆的一 大片雪白,一大片闪烁的图案。不知什么时候,现 场观众多了起来。这么年迈的奶奶都能乐观地面

对生活,那我也应该向她学习。 从此以后,每当我遇到挫折时,记忆深处的那

朵花便会缓缓绽放,带领我走出迷茫 指导老师 郭凌凡

### 农村蝉鸣的树下

王名冉(安海养正中心小学六年8班)

盛夏的骄阳正好,叶隙间隐隐约约 投下绿影。我仍然记得,在我七岁那年, 夏风轻拂着飒飒的叶梢,讲述那个并不 久远的故事。

那时的我总爱坐在树下,静听叶间 的摩挲。当日光逐渐增强,晌午的太阳 将白漆墙镀上鎏金时,盛夏就来临了。 但,聒噪的蝉鸣却惹人心烦,我便叫上几 个小孩儿一块去会会这树上的"霸主"

大伙有的抄着网,有的拎着桶,有的 带弹弓子,而我两手空空。有的小孩满脸 困惑:"没有好工具,捉不着蝉的,你就这 么双手插着裤兜来了?"我抿嘴一笑,来到 一棵树前,双手环抱大树,指甲抠紧树皮,

我坐在树杈间,粗壮的树粗壮的枝 干撑起一片绿荫。蝉会蛰伏在叶片上, 缓缓在叶柄上移动着身子。瞅准那一瞬 间,我伸出罪恶的手,悄然把那小东西拎

起,那蝉扑凌着通透的蝉翼,在骄阳下发 挠得我心痒痒的。

少蝉。一个小孩把捉到的蝉关进笼子里 ·齐带回了胡同,还未走到家门口,大家 平分了那些蝉。蝉鸣在我手中,不甘示 弱地回应,我明白,夏天的声音一直都 在,充满着力量。

窗前的书桌上,蝉在空瓶里静静 沉思了一个午后,夕阳的余晖洒在蝉 不断扑棱的羽翼上,那光芒淡得几乎 寂寞,斑斑点点,却犹如万天星辰点 缀。"知了……知了"的蝉鸣和着风声 在耳边回响,我知道,那只蝉是我用双

老掉牙而怀旧的歌谣仍在巷口低

#### 有影子就有光

青,思绪翩跹……

舞,让快乐与童年齐飞!

辅导老师寄语

陈炘茹(安海养正中心小学六年4班)

每当"有影子就有光"这句话盘旋在耳畔,回忆返

准备了三个月的朗诵比赛,因为背景音乐没调好, 最后以失败告终。望着那获奖名单上一个个刺眼的名 字,我异常失落地把这件事告诉了妈妈。那一刻,我的 心就像是揉乱了的棉花,泪水填满了我的眼眶。但妈 妈并没有责骂我,只是唤我去巷子里拿快递。我很是 不解,现在夜色朦胧,巷子里空无一人,它看上去是那 么阴暗、那么狭长。

在妈妈的催促声中,我踏入阴暗恐怖的巷子。我 小心地将身子向前探去,脚步声响入耳畔。我用颤抖 的手摸索着无尽又狭长的巷子,那陷入天边的黑暗如 同我这一次的比赛失利,心底的恐惧扩散开,被这黑暗 无限放大来。我的步子越来越慢、越来越慢……

就在我不知如何是好时,身后传来"嗒嗒"的脚步 声。我回头一看,原来是妈妈!妈妈快步走来,来到了 我面前,为我整了整衣襟,然后说:"孩子,你要相信有 影子就有光,坚持的尽头必将会是胜利,黑暗的尽头必 将会是光明!"母亲的话好似海上光塔散出的光,引领 我走向释然。它无形中给我注入了力量,使我心中亮 堂。对啊!有影子就有光,坚持下去,等待我的必将是 -- 道胜利的曙光!

我鼓足勇气,大踏步地向前走。不知何时,月光已 撕裂了乌云,撒下了淡淡的光。狭长的巷子变短了,变 得如此宽、如此亮……就这样,我成功取到了快递。

名师简评:小作者以自己的一次失利导入,在妈妈 让自己"去小巷取快递"的契机中了解了"有影子就有 光"这个道理。文中小作者细致地描写了自己的心理 活动变化,在这些变化中深化了文章的主旨。 陈绿绿

## 永远站着的"树"

陶淑君(安海养正中心小学六年5班)

上课的时候,我们都坐着,只有您站着。您站着 的那个地方,我们看到一棵高大的树,树的躯干不停 地摇曳着,摇得树上的智慧果子纷纷下落。这棵树 就是您——永远站着的老师。

我清楚地记得,那天课堂上,一道题令我百思不得 其解。下课后,我向您提问,想到您已经连续工作了许 久,便说:"老师,您坐下讲吧!"但您笑着说:"没关系,我 习惯这样讲。"因为您这棵常青树有伟大的理想,岁月会 带走您如火的青春,却会留下您永远充满激情的心。

在我们站着的时候,您比我们站得更直、更稳,因 为您一直认为我们需要您的相伴、您的支持;在我们坐 着的时候,您仍然站着,只有您,永远都这样,像一棵常 青树,站在我们面前,伫立在我们心中,永不倒下。

冬去春来,日复一日,您永远都是站着,永远都是 为我们默默奉献。您用语言播种,用粉笔耕耘,用汗水 浇灌,用心血滋润。师恩如那常青树的叶子,越长越 密,那棵树为我们落下的果子太多太多。这就是老师, 一棵叶子掉光了、果子消失了、整个身躯都衰老了还想

着学生的树! -朵花会让他们开心好久,好的成绩能让他们感 动万分,而那句用心倾注的感谢——"老师,您辛苦 了"则能让他们永生难忘。在我们心中,老师的知识是 嘴边奏出的交响乐,而在老师的心中,我们的祝福是跳 动着的最美音符。

树啊,当初您挺拔的躯干,让我们为您自豪! 树啊,现在您纷落的叶子,让我们为您感动! 树啊,虽然您正在衰老,但您会站得更稳,因为未

来我们会成为您的骄傲!

哦,永远站着的树,您是我一生的感动!

指导老师 黄荔燕

朱灵至(安海养正中 指导老师 颜白茹P心小学五年3班)

最好的兄弟姐妹,大家要团结一致、一起 此时,不远处的绿植送来一阵清风,

小腿使劲一蹬,一溜烟爬上了树。

出淡淡的光芒,蝉鸣在绿荫中循环播放, 不一半晌,大家就各显神通抓到不

手抓住的一整个童年的夏天。

唱,我在逐渐长高,白漆墙也逐渐泛黄。 可在某一个盛夏的午后,我依然怀念着 童年时光那蝉鸣的树下。

指导老师 陈珊珊

# 我是小厨神

许沄汐(安海养正中心小学四年7班)

子,而美食能给我们带来心灵上的满足和 快乐。我是一个美食爱好者,怎会让自己 成为一个厨房小白呢?

那是一个阳光明媚的下午,妈妈买来 了蛋挞皮,准备做蛋挞,于是我就上前帮 忙,妈妈就说:"既然你喜欢,那就让你做 吧,妈妈在旁边看着。'

做蛋挞其实很简单,需要的食材也很 少,鸡蛋、牛奶、蛋挞皮、白糖就足够了。 第一步拿出九个蛋挞皮在烤盘上,然后把 两个鸡蛋、半杯牛奶和一勺白糖放入一个 碗中。哎呀!天不遂人愿,你猜怎么着, 我拿着鸡蛋用力在碗边一磕,鸡蛋没有如 我所想掉入碗里,而是顺着碗边滑到了灶 台上,我不知所措,忐忑不安地望向妈妈, 妈妈无可奈何地看向我,并没有生气。我 佛身临其境。

快速地把灶台清理干净,又拿出一个鸡蛋 打入碗中,用筷子沿着顺时针方向快速搅 民以食为天。食物能填饱我们的肚 拌,最后把蛋液倒进蛋挞皮里,放入烤箱, 设置200℃、20分钟。 我透过玻璃往里看,蛋挞们一个个快速

> 也长高又炸裂……不一会儿,一阵香味扑鼻 而来,引得我的口水一直不停地分泌。叮 -终于熟了,它圆圆、扁扁、软绵绵、淡黄 色的身体,真是让人"飞流直下三千尺"。我 狼吞虎咽地吃了四个,要不是得留给爸爸和 妹妹尝尝我的手艺,我绝对吃光光。 其实学习做事并不难,只要用心,任

何事都会变得很容易。

名师简评:小作者习作思路清晰、语 言流畅。开篇点题,接着详细介绍了蛋挞 的制作过程,最后还写出了由学做菜得到 的启示——"只要用心,任何事都会变得 很容易"。细节描写形象生动,令读者仿

# 我的心爱之物一

张逸馨(安海养正中心小学五年2班)

宠物有很多种,比如艳丽的鹦鹉、可 爱的仓鼠、活泼的小金鱼……可我最喜 欢的还是我家的蓝猫。

蓝猫浑身的毛儿雪白雪白的,仔细 看就会发现白色的毛尖掺杂着些许灰 色,使它躺卧在白地毯上就像一个撒了 巧克力粉的糯米团子;它圆滚滚的头上 支着一对机灵的耳朵,一听到丁点儿动 静,它的耳朵便"噌"的一下转了过来,好 似雷达一样搜索转动;一双眼睛在漆黑 的夜晚发出幽幽的绿光,椭圆形的黑色 瞳孔一会儿粗一会儿细,展现出猫独特 的魅力;瞧,它那柔软的猫爪垫使它修长

的小腿走起路来步调从容、悄无声息。 蓝猫作为我的动物伙伴,给予过我 许多安慰。每次我放学回家时,一开 门,它总会从门后冒出一个脑袋,见是 读来非常亲切、有真情。

我便"喵喵喵"地叫唤着,围着我转来转 去,仿佛在说:"欢迎你回家。"记得有一 次,我的考试成绩不太理想,回家被爸 爸妈妈教训了一通,心情低落的我捏着 考卷冲进了房间,"啪"的一下关上了 门,蹲着哭了起来。忽然,一双毛茸茸 的白爪子搭在了我的腿上。我抬头一 看,咦,蓝猫是什么时候溜进来的?它 似乎察觉到了我失落的情绪,于是便端 坐在我身旁,认真地听我诉说,还做出 许多搞怪动作。我不禁破涕为笑,心情 得到了缓解。

蓝猫聪明、优雅、有灵性,它是我最 亲密的动物伙伴。

名师简评:小作者观察细致、语言生 动,描写了心爱之物的外形特点,运用比 喻、拟人等修辞,可爱活泼的形象跃然纸 上,描绘了与心爱之物之间的陪伴故事, 陈田田

#### 又是三月原野绿意时

肖瀚翔(安海养正中心小学六年3班)

三月的原野已经绿了,草儿转了好 几个弯儿钻出地面,迎着风,顶着雨,诉 说着那爱与奉献的故事。如果说乔安山 那爱与奉献的精神,是破土而出的草芽, 唤醒了整片绿原,那我的阿公就是绿原 中的一株劲草。

小小年纪的我总不明白:阿公为什 么老做那些"白费力"的事?每到大暑 天,他就熬起清凉草药汤,分给街坊邻里 喝;遇上流感季,他就拎着老式医药箱, 到处做义诊;要是清晨你也早起,准能在 社区老年中心看到他的身影,正带着一 帮花白头发的老人家打太极呐。

这老大爷的"闲"心思还不止这些 呢! 一天,一个阿姨抱着一个又哭又闹 的小朋友进了阿公的义诊厅。这时,阿 公用他那魔术般的大手接过哭闹的小朋 友,一边轻轻摇着,一边逗他笑。小朋友 终于破涕为笑,阿公也悄然帮小朋友把 了脉,诊出了病情,开了方子,送了药,还 抓了一大把糖果给小朋友!"阿公,您这 是啥操作,您这样不是浪费钱了吗?"一 旁的我瞪大了眼睛,不解地问道。

阿公看出了我的心思,笑道:"傻孩 子,这哪是浪费钱呀!刚刚那个小朋友 不是生病,而是营养不良,这说明他们家 里有困难。你太爷爷常说'医者仁心,大 爱无疆',他的教诲我从不敢忘!这也是 咱家的家风啊!"阿公说着又从案头上拿 出一本不知年代的日记本,翻开扉页,便 看到几行工整的钢笔字:醒也思医,梦也 思医;医者仁心,救死扶伤,我们从未退 缩。"小翔,咱们家世代行医,这微不足道 的义诊只是举手之劳。阿公希望你能接 过这'医者仁心,大爱无疆'的接力棒,主 动帮助需要帮助的人。

阿公的话让我幡然醒悟:原来,阿公 一直谨遵太爷爷的教导,用自己的绵薄 之力为世间救死扶伤,为我们家做出榜 样! 作为新时代的一员,我也要继承我 家"医者仁心,大爱无疆"的好家风,争做 一名时代新人,成为这三月绿原上又一 株破土而出的草芽,让这三月原野年年 绿、代代青。 指导老师 肖秋菊

## "暖风"熏得人人"醉"

颜振宇(安海养正中心小学四年3班)

了很大的变动耶,和以往不同,特别有 趣、带劲。"这个消息不胫而走,引得大家 议论纷纷 果然,这次的运动会出乎我的意料,

"听说学校运动会的项目这次进行

是趣味运动——"袋鼠跳""企鹅漫步" 身为班级运动健将,我当然摩拳擦掌、踊 跃报名,想在运动场上一展风采。谁知在 预选赛时,我因受伤意外被"淘汰出局", 光荣地成为班级"啦啦队"中的一员。 "滴——"哨声一响,选手们迅速提

起袋子,扭动身子像一条水蛇,奋力往前 蹦跳。正当我看得入迷,黄圣杰"闪亮登 场",他提着裤子蹦跳,像一只矫健的袋 鼠,每一次弹跳仿佛震得大地都颤动起 来。他一路领先,我们班啦啦队挥动手 中的小红旗,喊得声嘶力竭,比自己上场 还激动。

此时,二班的一个体育健将正奋力 反超,黄圣杰用眼角余光一瞄,提起"裤

子"开足马力向前跳。可他不小心踩到 石块,一个趔趄重重摔在地上。我们班 所有人的心都提到嗓子眼,大喊:"黄圣 杰小心,你是最棒的!"或许是我们的鼓 励产生了"多巴胺"效应,黄圣杰提起袋 子,又神奇地蹦起来奋起直追,竟然在临 近终点处于一毫之差转败为胜。 此时,我们班的阵地成了"疯狂的海

洋",呐喊声、喝彩声响成一片;每个人手 中的小红旗疯狂挥动,像空中燃烧的火 焰,并一起高唱《追梦少年》。我们一拥 而上将黄圣杰团团围住,有的同学为他 递上一瓶水,有的同学为他递上面巾纸, 杨老师给了他一个温暖的拥抱。这个画 面,给我一种"家"的感觉,一个班级就像 一个大家庭,老师是最亲的妈妈,同学是 努力,一起构成"最美家庭"

但宜人的不仅是风,更是人与人之间的 那种"暖",如家人一般的暖……

指导老师 杨华丽